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ONA TILI VA ADABIYOTI

1. “Suratning old qismida sarg‘ish libos kiygan bepoyon dala,
keng daryo tasvirlangan. Yog‘in-sochindan keyin po‘rsillab
yotgan, chekkalaridagi qamishlar bir-biriga ayqashib ketgan
yo‘lda ikki yo‘lovchining oyoq izlari ko‘zga tashlanadi”.
Ushbu parcha qaysi asardan olingan?

A)Asqad Muxtor “To‘qqizinchi palata”
B)Tohir Malik “Alvido, bolalik!”
C)Chingiz Aytmatov “Jamila”
D)Nazar Eshonqul “Maymun yetaklagan odam”

2. "Oltin vodiydan shabadalar" romani muallifini toping.
A) Abdulla Qahhor B) Pirimqul Qodirov C) Oybek
D) Mirmuhsin

3. -m, -ng, -k, -ngiz shaxs-son qo‘shimchlari qaysi zamondagi
fe’lga qo‘shila oladi?

A)o‘tgan va kelasi zamon fe’liga
B) o‘tgan, hozirgi, kelasi zamon fe’liga
C)hozirgi, kelasi zamon fe’liga
D) o‘tgan, hozirgi zamon fe’liga

4. O‘rin ravishi qaysi gapda ishtirok etgan?

A)Yarim kechadan keyin bog‘da yotgan Salmon otaning
uyqusi butunlay qochdi.

B)Sherqo‘ziga nari ketishni buyurdi.
C) Jiydazordan hozirgina keldim.
D)Ular yerni kovlab kirolmabdilar, lekin bir zumda

allaqancha yerni o‘yib yuboribdilar.

5. Vatan mening jon-u tanim sajdagohimdir,
U mening to‘lin oyim, tinch-omonim,
izzatim, sharafim, Ka’bam, qiblam
Hamda gulistonimdir. (A.Fitrat)
Berilgan she’riy parchadagi yasama so‘zlar haqidagi to‘g‘ri
hukmni aniqlang.
A) 1 ta ot, 2 ta sifat B) 2 ta ot, 2 ta sifat
C) 2 ta ot, 3 ta sifat D) 2 ta ot, 1 ta sifat

6. Quyidagi gapdagi so‘z birikmalari haqida to‘g‘ri ma’lumot
berilgan javobni aniqlang.
Bu o‘lkada iqlim o‘rtacha, suv mo‘l, yer unumli,
quyosh nuri yetarli.

A)2 ta bitishuv, 1 ta boshqaruv munosabatli so‘z birikmasi
bor

B) 1 ta bitishuv, 1 ta boshqaruv, 1 ta moslashuv munosabatli
so‘z birikmasi bor

C) 4 ta bitishuv, 1 ta boshqaruv, 1 ta moslashuv munosabatli
so‘z birikmasi bor

D) 5 ta bitishuv, 1 ta boshqaruv munosabatli so‘z birikmasi
bor

7. Qaysi maqolda to‘rt o‘rinda yasama so‘z qo‘llangan?

A)Birni ko‘rib, fikr qil,
Birni ko‘rib, shukur qil.

B)Nonni katta tishlasang ham, gapni katta gapirma!
C)Birlashgan o‘zar,

birlashmagan to‘zar.
D)O‘ynab gapirsang ham, o‘ylab gapir.

8. “Alpomish” dostonida Barchinoy qaysi qahramonni bir qo‘li
bilan yoqasidan olib, bir qo‘li bilan belbog‘idan tutib
ko‘tarib, chalqaramon qilib yerga qo‘ygan edi?
A) Ko‘kamanni B) Qorajonni C) Ko‘kaldoshni
D) Hakimbekni

9. Qaysi javobda turkiy tillarning qipchoq guruhiga
kirmaydigan tillar qatori berilgan?
A) qirg‘iz, yoqut, qo‘miq B) o‘zbek, uyg‘ur, ozarbayjon
C) qoraqalpoq, boshqird, tojik D) tatar, turkman, qozoq

10. (1) Bir necha hazilkash odamlar bir qizg‘anchiq, xasis
odamning uyiga mehmonga bormoqchi bo‘libdi, ammo
darvozani taqillatganlarida xasis odamning xizmatkori chiqdi.
(2) − Sizga shuni ma’lum qilamanki, xojamiz kecha
kechqurun o‘lgan edilar.
(3) − Ularning janozasida bo‘lish bizga nasib etmadi, endi
uylariga kirib, fotiha o‘qib ketmasak bo‘lmas. (Faxriddin Ali
Safiy)
Ushbu gaplarda vergul qo‘yilishining har uchala gap uchun
umumiy bo‘la oladigan sababini aniqlang.

A)undalma mavjudligi uchun qo‘llangan
B) ajratilgan bo‘laklar mavjudligi uchun qo‘llangan
C)qo‘shma gap qismlarini ajratish uchun qo‘llangan
D)uyushiq bo‘laklar mavjudligi uchun qo‘llangan

11. Asqad Muxtorning "Po‘lat quyuvchi" asari qaysi janrda
yozilgan?
A) poema B) ballada C) ertak doston D) ocherk

12. Ochiq chehrangni to ko‘rdi dema, ey gul ochilmishdir,
Xijolat g‘oyatidin aylamish kulgu ayon g‘uncha.
Munis qalamiga mansub ushbu baytda qo‘llangan she’riy
san’atni toping.
A) husni ta’lil B) iyhom C) ishtiqoq D) tarse’

13. Qaysi qatorda qo‘shma gapning ikkinchi qismida keladigan
vazifadosh bog‘lovchi(lar) qo‘llangan?
A) ammo, lekin, biroq, hamda B) balki
C) balki, yoxud, na ... na D) balki, na ... na

14. Qaysi javobda faqat nisbiy sifatlar berilgan?
A) kuzgi, chillaki, ro‘molli B) go‘zal, paxtali, yuzaki
C) mazali, sermeva, chiroyli D) erksevar, toza, tonggi

15. Har qanday go‘zallik zamirida mehnat yotadi.
Ushbu gapda yopiq bo‘g‘inlar tarkibida lablanmagan unlilar
soni nechta?
A) 9 ta B) 6 ta C) 7 ta D) 8 ta

16. Usmon Nosir qalamiga mansub dostonlarni toping.
1) “Norbo‘ta”; 2) “Naxshon”; 3) “Safarbar satrlar”;
4) “Traktorobod”; 5) “Yurak”; 6) “Zafar”; 7) “Mehrim”;
8) “Dushman”
A) 1, 2 B) 3, 4, 5, 6 C) 4, 5, 7, 8 D) 1, 2, 6

17. Kerakli gapni kerakli joyda aytishni unutma.
Berilgan gapda kesimga to‘g‘ridan to‘g‘ri bog‘langan
bo‘lak(lar) miqdori nechta?
A) 1 ta B) 2 ta C) 4 ta D) 3 ta

18. Qaysi gapda noto‘g‘ri yozilgan so‘z ishtirok etgan?

A)Umr o‘tib borayapti.
B)Erkin yettiga yetdi.
C)Boshliqlar bu mushkul muammoni yechishdi.
D)Tursun tomda tursin.

19. Quyida berilgan qaysi g‘azal vazni aruzning
mafoiylun-mafoiylun-faulun(yoki mafoiyl) vaznida yozilgan?

A) “Qaro ko‘zum, kelu mardumlig‘ emdi fan qilg‘il. . . ”
B) “Jong‘a chun derman: "Ne erdi o‘lmakim kayfiyati? . . . ”
C) “Ayoqingga tushar har lahza gisu. . . ”
D) “Kecha kelgumdur debon ul sarvi gulro‘ kelmadi. . . ”
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20. Jomiy “Xamsa”si haqidagi to‘g‘ri fikrlarni aniqlang.
1) Dehlaviy "Xamsa"sidan qariyb 100 yil keyin yaratilgan;
2) 7 ta dostondan iborat; 3) beshinchi dostonni
“Iskandarnoma” deb nomlagan; 4) birinchi dostonni
“Tuhfatul-ahror” deb nomlagan.
A) 1, 2, 3, 4 B) 1, 2, 4 C) 2, 3, 4 D) 2, 4

21. Berilgan she’riy parchada olmoshning necha turi ishtirok
etgan?
Birovning do‘stlar-u xorijlari bor,
Mening hech kimim yo‘q − o‘zingdan boshqa.
A) 5 B) 4 C) 2 D) 3

22. Jahonda nimaiki oq bo‘lsa, unga ona suti timsol;
nimaiki jo‘shqin bo‘lsa, unga ham ona mehri timsol;
nimaiki chidamli, sabr-toqatli bo‘lsa, ona irodasi
timsol; kimki pok muhabbat da’vo qilsa, onaning pok
qalbi timsol.
Ushbu gapda kelishik qo‘shimchalari necha o‘rinda belgisiz
qo‘llangan?
A) 4 B) 3 C) 2 D) 5

23. Meniki-seniki deb tortishib, necha marta burni
qonadi hamki, og‘zini tiyolmadi.
Ushbu gapda necha o‘rinda fonetik hodisa kuzatiladi?
A) 6 B) 4 C) 5 D) 3

24. Qaysi asarda qora boshning yovi qizil til ekanligi yozilgan?

A)Alisher Navoiy; “Mahbub ul-qulub”
B)Sa’diy Sheroziy; “Gulistoni bit-turkiy”
C)Gulxaniy; “Zarbulmasal”
D)Yusuf Xos Hojib; “Qutadg‘u bilig”

25. Haq yo‘linda kim sanga bir harf o‘qutmish ranj ila,
Aylamak bo‘lmas ado oning haqin yuz ganj ila.
Ushbu baytda tushum kelishigi qay tarzda qo‘llangan?

A)bir o‘rinda belgili, bir o‘rinda belgisiz
B) ikki o‘rinda belgili, bir o‘rinda belgisiz
C)bir o‘rinda belgili, ikki o‘rinda belgisiz
D) ikki o‘rinda belgili, ikki o‘rinda belgisiz

26. Qilibdur mahliqolarning yuzini
Latofat mus’hafig‘a oya navro‘z.
Ushbu bayt muallifi va unda qo‘llangan she’riy san’at turini
aniqlang.
A) Ogahiy; tazod B) Furqat; tanosib C) Furqat; tashxis
D) Ogahiy; tashbeh

27. Odamlarning ma’naviy, madaniy, siyosiy fikr maydonlariga
tortish, har bir fuqaroning uni yoshidan qat’i nazar, shu
maydonni qatnashchisiga aylantirish bizni eng samarali
yo‘limizdir.
Berilgan gapda noo‘rin qo‘llangan tushum va qaratqich
kelishiklarining sonini toping.

A)3 o‘rinda tushum, 2 o‘rinda qaratqich kelishigi
B) 2 o‘rinda tushum, 1 o‘rinda qaratqich kelishigi
C) 3 orinda tushum, 3 o‘rinda qaratqich kelishigi
D)3 o‘rinda tushum, 1 o‘rinda qaratqich kelishigi

28. Qaysi gapda faqat so‘z qo‘llash bilan bog‘liq xatolik mavjud?

A)Uyishiq bo‘laklar sanash ohangi bilan aytiladi.
B)Haq yo‘linda kim sanga bir harf o‘qutmish ranch ila,

Aylamak bo‘lmas ado oning haqin yuz ganch ila.
C)U avvaliga bir oz hayajonlandi-yu, ammo keyin rovon

gapira boshladi.
D)Shunda shox adolatli farmon chiqaribdi.

29. Bu yerda tayyorlanayotgan turli-tuman shirin milliy
taomlar, qulay shart-sharoitlar va yuqori darajada
ko‘rsatilayotgan xizmatimiz sizga so‘zsiz manzur
bo‘lishiga ishonchingiz komil bo‘lsin.
Ushbu gapda bir tovushdan iborat qo‘shimchalar soni
nechta?
A) 4 ta B) 5 ta C) 2 ta D) 3 ta

30. Ohkim, bo‘ldi subhi nashotim shomi g‘am,
Chehra pinhon etti ul Xurshidi tobon oqibat.
Ushbu baytda qo‘llangan she’riy san’atni toping.
A) tazod B) takrir C) tarse’ D) ruju

31. Cho‘pon : “Ey xoja, men senga sutga suv
qo‘shmagin degan edim, mening so‘zimni aslo
eshitmading. O‘tgan kechasi sutga qo‘shgan
suvlaring hammasi yig‘ilib, sel bo‘lib oqdi va
qo‘ylarni oqizib ketdi”, deb javob berdi.
Ushbu parchada fe’lning vazifa shakllaridan qaysilari
qatnashgan?

A) sof fe’l, sifatdosh, ravishdosh
B) ravishdosh, harakat nomi
C) sof fe’l, sifatdosh, harakat nomi
D) sof fe’l, harakat nomi, ravishdosh

32. Qaysi javobda quyidagi qo‘shma gapning turi to‘g‘ri
ko‘rsatilgan?
Siz o‘z xalqingiz, Vataningiz, millatingizning ko‘z
qarog‘larisiz, ammo unutmangki, tanbal, daqqi,
bezori kishi ma’naviy nogirondir.

A) aralash murakkab qo‘shma gap
B)bog‘langan qo‘shma gap
C) bir necha bosh gapli murakkab qo‘shma gap
D)bir necha ergash gapli murakkab qo‘shma gap

33. Xorazmiy zuryodimiz,
Navoiyning avlodimiz,
Yurtga tikib hayotimiz,
Asragaymiz biz Vatanni.
Ushbu parchada nechta gap tarkibida ega qatnashgan?
A) uchta B) ega ishtirok etmagan C) ikkita D) bitta

34. Bolalikdan boshlangan do‘stlik insonning keyingi
ulg‘aygan va kamolga erishgan davrida orttirgan
barcha do‘stlari orasida alohida ahamiyatga ega.
Gapdagi yasama so‘zlardan nechtasi faqat til undoshlari va
unli tovushlardan tashkil topgan?
A) 4 B) 2 C) 3 D) 5

35. Quyidagi qaysi gaplarda fe’l asosli sodda yasama ot ishtirok
etgan?
1. Bugun sen ataylab ishga kechik.
2. Daryo bo‘lsang oqqan hayqirib,

Kechik bo‘lib qolar ekansan.
3. Birov suv topolmaydi ichgani, birov kechik
topolmaydi kechgani.
4. Kun ham kechikib qolibdi.
A) 1, 2, 3, 4 B) 1, 4 C) 1, 2, 3 D) 2, 3

36. Siz bilan bizga Alloh O‘zbekiston deb atalgan, tuprog‘ida oltin
gullaydigan, qishlarida bahor shivirlaydigan, tog‘ desa tog‘i
bor, bog‘ desa bog‘i bor, har tongda bulbullar madhini o‘qib
tamom qilolmaydigan bir yurtni Vatan qilib bergan ekan,
buning uchun o‘zimizni baxtli deb bilmog‘imiz kerak.
(O.Sharafiddinov)
Ushbu gapdagi uyushgan bolaklarning sintaktik vazifasini
aniqlang.
A) to‘ldiruvchi B) kesim C) aniqlovchi D) hol

TARIX
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37. O‘rta Osiyo xonliklariga Angliya hukumati tomonidan
yuborilgan shaxslarining tashrif buyurgan yillari bilan mos
ravishda ko‘rsatilgan javobni toping.
1) Murkroft; 2) I.Volf; 3) J.Abbot; 4) A.Byorns;
a) 1843-yil; b) 1825-yil; c) 1844-yil; d) 1832-yil
A) 1 - b; 2 - c; 3 - a; 4 - d B) 1 - b; 2 - a; 3 - c; 4 - d
C) 1 - c; 2 - b; 3 - a; 4 - d D) 1 - d; 2 - a; 3 - c; 4 - b

38. Zamondoshlari “Buxoro shoirlari taxtida sulton” deb
ulug‘lagan shaxsni aniqlang.
A) Sayido Nasafiy B) Mirzo Abdulqodir C) Mushfiqiy
D) Turdi Farog‘iy

39. Qanotning ko‘tarish kuchini aniqlash formulasini kashf etgan
olimni aniqlang.
A) P.Kyuri B) N.Jukovskiy C) N.Lobachevskiy
D) Siolkovskiy

40. Braziliyada S.Bernardis prezidentligi davrida qaysi
shaharlarda harbiylar qo‘zg‘oloni boshlandi?
A) San Diyego va San-Xose B) San-Paulo va Santo Anjelu
C) Santo Anjelu va San-Marino
D) San-Salvador va Brazilia

41. Quyidagi mualliflardan qaysi biri o‘z asarida o‘zbeklarni “aql
idrokli, suhbati yoqimli va o‘tkir, qat’iyatli, matonatli,
urf-odati oddiy, yolg‘on va aldovdan nafratlanuvchi, harbiy
ishda hormay-tolmaydigan mard va jasur kishilar” deb
ta’riflagan?
A) G.Danilevskiy B) N.Ignatyev C) N.Muravyov
D) N.Vasilevskiy

42. Qo‘qon xonligida oltin ma’dani qazib olingan joy nomi qaysi
javobda to‘g‘ri berilgan?
A) Ko‘krev daryosi B) Bobotog‘ning shimoli
C) Qorasuvning janubi D) Zarafshon daryosi quyi oqimi

43. O‘rta Osiyo hududida ilk o‘rta asrlarda tashkil topgan
hokimliklar va ularga oid ma’lumotlar to‘g‘ri
muvofiqlashtirilgan javobni toping.
1) . . . mustaqil hokimliklar orasida eng yirigi edi; 2) . . . da
ayniqsa qurolsozlik rivojlangan; 3) . . . qo‘shni mamlakatlarga
bo‘yoq, rangli shisha buyumlar va dori-darmonlar chiqargan;
4) . . . tangalarining old betida hukmdor surati, ayrim
tangalarda esa, hukmdorga yonma-yon malika tasviri
tushirilgan.
a) Choch; b) Sug‘d; c) Farg‘ona; d) Toxariston
A) 1-d, 2-b, 3-a, 4-c B) 1-b, 2-d, 3-c, 4-a
C) 1-a, 2-c, 3-d, 4-b D) 1-c, 2-a, 3-d, 4-b

44. Amir Temur huzuriga yuborilgan ispan elchisi Klavixoning
Samarqandga safari taassurotlari hikoya qilingan asarlarini
aniqlang.
1) "Buyuk Temur tarixi"; 2) " Temur qarorgohi";
3) "G‘alabalar kitobi"; 4) "Tarix majmuasi";
5) "Samarqandga sayohat kundaligi".
A) 1, 3, 5 B) 2, 3, 4 C) 1, 3, 4 D) 1, 2, 5

45. Quyidagilardan bir yilda sodir bo‘lgan voqealarni aniqlang.
1. Bur Respublikasi Buyuk Britaniya tarkibiga qo‘shib
olindi.
2. Yaponiya Koreya yarimorolini harbiy kuch bilan o‘ziga
qo‘shib oldi.
3. Transvaal, Oranj, Natal, Kapni “Janubiy Afrika ittifoqi”
nomi bilan birlashtirildi.
4. Fransiya Madagaskarni o‘z mustamlakasi deb e’lon qildi.
5. Meksikada prezidentlik saylovi o‘tkazildi.
6. Qizil dengiz bo‘yi va Somali yarimoroli Buyuk Britaniya,
Fransiya va Italiya o‘rtasida taqsimlab olindi.
A) 2, 4, 6 B) 1, 5, 6 C) 2, 3, 5 D) 1, 3, 4

46. Amir Doniyolbiy davrida qaysi viloyatlarning mustaqillikka
intilishlari kuchaygan?
A) Qarshi, Balx, Hisor, O‘ratepa
B) Balx, Hisor, Ko‘lob, O‘ratepa
C) Shahrisabz, Qarshi, Hisor, Urgut
D) Balx, Hisor, Boysun, Qarshi

47. O‘rta Osiyoda milliy-hududiy chegaralanishni o‘tkazish va
shu asosda bu hududda bir qator sovet respublikalarini
tashkil qilish vazifasi . . . zimmasiga yuklatilgan edi.

A)"Turkkomissiya"
B) "O‘rta Osiyo Iqtisodiy Kengashi"
C)Markaziy Ijroiya Qo‘mitasining O‘rta Osiyo bo‘limi
D)RKP(b) Markaziy Q‘omitasining O‘rta Osiyo byurosi

48. II jahon urushi arafasida Buyuk Britaniya qaysi davlatlarga
Germaniya hujum qilsa, unga harbiy yordam ko‘rsatish
haqida kafolat bergan?
1) Polsha; 2) Ruminiya; 3) Bolgariya; 4) Fransiya;
5) Gollandiya; 6) Gretsiya; 7) Yugoslaviya
A) 1, 2, 6 B) 3, 4, 5 C) 1, 3, 5 D) 5, 6, 7

49. 1955-yilda Yevropa tarixida yuz bergan voqeani aniqlang.

A)Vengriyada qo‘zg‘olon ko‘tarildi
B)NATO harbiy tashkilotiga asos solindi
C)Yevropa Iqtisodiy Hamjamiyati faoliyat boshladi
D)Varshava shartnomasi tuzildi

50. Misrni mustamlakalikdan chiqarilishida va respublika deb
e’lon qilinishida hal qiluvchi rol o‘ynagan davlat arbobini
aniqlang.
A) qirol Farrux B) J.A.Nosir C) X.Muborak
D) A.Sadat

51. Kiyev Rusi knyazi Vladimir Monomax nima maqsadda
1097-yilda Lyubech shahrida Rus knyazlarining 1-syezdini
chaqirdi?

A)knyazlar hokimiyati mavqeini kuchaytirish
B) o‘zaro qonli urushlarga chek qo‘yish
C)keng ko‘lamli bosqinchilik urushlari olib borish
D)qipchoqlar hujumlariga qarshi ittifoq tuzish

52. Dengizchi admiral Xristofor Kolumb vafot etganidan qancha
vaqt o‘tib, lotaringiyalik xaritashunos olim M.Valdzemyuller
Kolumb kashf etgan yangi qit’ani “Amerika” deb atashni
taklif etdi?
A) 2 yil B) 1 yil C) 5 yil D) 10 yil

53. Qadimgi yunonlar Mesopotamiya deb atagan hududda qaysi
davrga kelib Ur, Uruk, Lagash, Umma kabi shahar-davlatlar
vujudga kela boshladi?
A) mil.avv. III mingyillik oxirlarida
B) mil.avv. I mingyillik boshlarida
C) mil.avv. IV mingyillik oxirlarida
D) mil.avv. IV mingyillik boshlarida

54. Quyidagi qaysi voqeaning sodir bo‘lish vaqti
Movarounnahrda Nasr II hukmronlik qilgan davrga to‘g‘ri
keladi?

A)Chexiyada knyaz Vatslav hukmronlik qilishi
B)Vladimir Monomax ilk bor qipchoq xonlari qo‘shinini

yengishi
C)Kiyev Rusida xristian dinining qabul qilinishi
D)Xitoyda Sun sulolasi hukmronligining boshlanishi

55. O‘zbekiston Respublikasi Mudofaa vazirligi tuzilgan sanani
toping.
A) 1991-yil sentabr B) 1992-yil noyabr
C) 1992-yil yanvar D) 1993-yil yanvar
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56. XIX asrning I yarmida Toshkentda muhtasham me’moriy
inshootlar qurilib, eskilarini ta’mirlash ishlari olib borildi.
Mazkur ishlar qaysi javobda to‘g‘ri ko‘rsatilgan?
1) Kamol qozi, Tunqator, Hakim To‘ra jome’ masjidlari
qurildi.
2) Shayx Xovandi Tohur me’moriy majmuasi hozirgi
ko‘rinishda shakllantirildi.
3) Zayniddin Bobo uchun yangi maqbara qad ko‘tarildi.
4) Ko‘kaldosh madrasasi bunyod etildi.
5) Baroqxon madrasasi qayta ta’mirlandi.
6) Qo‘qon O‘rdasi bunyod etildi.
A) 1, 2, 4, 5 B) 3, 4, 5, 6 C) 2, 3, 5, 6 D) 1, 3, 4, 6

57. Italiya bosh vaziri Orlando davrida amalga oshirilgan ishlar
to‘g‘ri ko‘rsatilgan javobni toping.
1) Italiya qo‘shinlari Vladivostokka jo‘natildi;
2) Italiya Simernani bosib olish uchun hujum boshladi va bu
hujum mag‘lubiyat bilan tugadi;
3) Egey dengizi sohilidagi Triyest porti Italiyaga o‘tdi;
4) Italiya armiyasi safidan bo‘shatilganlar ishsiz qoldi;
5) Italiya Albaniyani tashlab chiqishga majbur bo‘ldi;
6) Yugoslaviyaga qarashli Dodekanes oroli Italiya mulkiga
aylandi;
7) Xitoyga qarshi intervensiya uyushtirildi
A) 1, 2, 4, 5 B) 1, 3, 5, 7 C) 4, 5, 6, 7 D) 2, 3, 4, 5

58. Quyidagi mustamlakachi davlatlarning Xitoy hududidagi
ta’sir doiralari mos ravishda ko‘rsatilgan javobni toping.
1) Germaniya; 2) Fransiya; 3) Rossiya; 4) Buyuk Britaniya.
5) Yaponiya;
a) Futsiyan viloyati; b) Yanszi daryosi havzasi; c) Shandun
viloyati; d) Port-Artur; e) Yunan viloyati
A) 1-a, 2-b, 3-d, 4-e, 5-c B) 1-c, 2-e, 3-d, 4-b, 5-a
C) 1-a, 2-d, 3-b, 4-c, 5-e D) 1-e, 2-c, 3-a, 4-d, 5-b

59. Baltimor-Ogayo rejasi qabul qilingandan so‘ng AQSh kasaba
uyushmalari o‘z zimmalariga olgan majburiyatlar to‘g‘ri
berilgan javobni toping.
1) korxona egalari bilan kelishib, ish tashlashlarga yo‘l
qo‘ymaslik; 2) korxona ishchilarining ish tashlashlari paytida
tartib-osoyishtalikni nazorat qilish; 3) ishlab chiqarish
samaradorligini oshirish; 4) ish kunini uzaytirishga rozilik
berish; 5) bir yilda 2 marta ish tashlashga yo‘l qo‘ymaslik;
6) ish tashlashlar paytida ishchilarni moliyaviy
qo‘llab-quvvatlash
A) 1, 2, 4 B) 1, 3, 4 C) 2, 3, 4 D) 2, 5, 6

60. XIX asr o‘rtalarida qaysi jarayon ishlab chiqarishda
inqilobga teng ixtiro sanalganligini aniqlang.

A)mashinasozlikda turli xil dastgohlarning yaratilishi
B)mikrozarra-elektron kashf etildi
C) rentgen nurlarini kashf etilishi
D) jahon tarixida birinchi marta iqtisodiyotdagi yetakchilik

sanoatdan qishloq xo‘jaligiga o‘tishi

61. Xiva xonligida kimlar bevatan deb atalgan?

A)qoraqalpoqlar
B)davlat yerlarini ijaraga oluvchilar
C)Xurosondan qaytib kelgan turkman qabilalari
D)ko‘chmanchi qozoq chorvadorlari

62. Buxoro amirligida amir Nasrulloga qadar mavjud qo‘shin
qanday nomlangan?
A) navkar B) navkariya C) qoracherik D) sarboz

63. Muqaddas Rim imperiyasi tarkibiga kirgan qaysi hududdagi
shaharlar german imperatorlariga hech qachon to‘liq
bo‘ysunmagan?

A)Germaniyaning sharqidagi shaharlar
B) Italiyaning markaziy hududidagi shaharlar
C) Italiyaning shimoliy hududlaridagi shaharlar
D)Germaniyaning shimoliy shaharlari

64. Rus hukmdori Boris Godunov vafot etgan yilda quyidagi
hukmdorlardan qaysilarining hukmronligi tugagan edi?
1) Akbarshoh; 2) Vali Muhammadxon; 3) Boqi Muhammad;
4) Abbos I
A) 2, 4 B) 1, 3 C) 3, 4 D) 1, 2

65. B. Dizraeli Buyuk Britaniya bosh vaziri bo‘lgan davrda
amalga oshirilgan tadbirlar to‘gri ko‘rsatilgan javobni toping.
1. Haftasiga 54 soatlik ish vaqti belgilandi.
2. Xotin-qizlarning ish vaqti 8 soatga keltirildi.
3. 10 yoshdan kichik bolalarni ishga qabul qilish taqiqlandi.
4. Ikkinchi parlament islohoti o‘tkazildi.
A) 1, 4 B) 1, 3 C) 2, 3 D) 2, 4

66. Turkiston o‘lkasining quyidagi viloyatlaridan Rossiyaga
mardikorlikka olinganlarning soni mos ravishda korsatilgan
javobni toping.
1) Sirdaryo; 2) Samarqand; 3) Farg‘ona;
a) 38 ming; b) 50 ming; c) 87 ming
A) 1 - c; 2 - a; 3 - b B) 1 - c; 2 - b; 3 - c
C) 1 - a; 2 - c; 3 - b D) 1 - b; 2 - c; 3 - a

67. Mustamlakachi davlatlar tomonidan "egallanmagan yerlar"ni
bosib olish yakunlangan davrni aniqlang.
A) XX asr boshlari B) XIX asr oxirlari
C) XIX asr o‘rtalari D) XIX asr boshlari

68. Quyidagi badiiy asarlarni ular yaratilgan qadimgi davlatlar
bilan moslab ko‘rsatilgan javobni aniqlang.
1) "Gilgamish haqida afsona"; 2) "Iliada"; 3) "Ramayana";
4) "Isida va Osiris haqida afsona"; a) Mesopotamiya;
b) Yunoniston; c) Hindiston; d) Misr
A) 1-a; 2-b; 3-c; 4-d B) 1-c; 2-d; 3-a; 4-b
C) 1-d; 2-c; 3-b; 4-a D) 1-b; 2-a; 3-c; 4-d

69. Sovet hokimiyati o‘lka hayotiga biroz moslashib, tomir yozib
olgach, o‘zbek xalqi ma’naviy hayotining uzviy tarkibiy qismi
bo‘lib kelgan eski maktab va madrasa ta’lim-tarbiya tizimini
barham toptirgan vaqtni aniqlang.
A) XX asr 20-yillari o‘rtalaridan
B) XX asr 40-yillari boshida
C) XX asr 30-yillari boshidan D) 1918-1919-yillarda

70. Andijonda Dukchi eshon qo‘zg‘oloni ko‘tarilgan vaqtda
Turkiston general-gubernatori bo‘lgan shaxsni aniqlang.
A) N.Korolkov B) A.Vrevskiy C) A.Kuropatkin
D) S.Duxovskoy

71. Yassaviya tariqatining asoslari qaysi asarda bayon etilgan?
A) "Hikmat" B) "Hidoya" C) "Hayotnoma"
D) "Dalil al-oshiqin"

72. 1614-yilda xristian dinini ta’qiqlovchi qonun chiqargan
syogunni toping.
A) Oda Nobunaga B) Toyotomi Xidayosi C) Yosimune
D) Tokugava Iayasu

INGLIZ TILI

73. Choose the best answer.
I watched the man . . . the newspaper.
A) has read B) to read C) reading D) reads

74. Choose the correct answer.
Who are . . . people over there?
A) these B) those C) that D) −
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75. Choose the answer which correctly completes the sentence.
The first modern Olympic Games took place in Greece in
1896, . . . ?
A) did it B) didn’t it C) did they D) didn’t they

76. Choose the correct answer.
Did you ask him . . . to do this job?
A) whether was he professional enough
B) if he was professional enough
C) if he was enough professional
D) was he enough professional

77. Choose the correct answer.
If we . . . in a town, life would be easier.
A) live B) will live C) had lived D) lived

78. Choose the right answer.
Many football fans claimed that after "Real FC" . . . that
important game it . . . no chance to win the championship.
A) lose/ has B) had lost/ had C) will lose/ will have
D) lost/ had

79. Choose the answer which correctly completes the sentence.
It’s high time . . . rid of this old carpet.
A) get B) we got C) we get D) us to get

80. Choose the right answer.
The journey was twice . . . we had expected.
A) as longer as B) as long as C) longer than
D) so longer

81. Choose the answer which correctly completes the sentence.
If you keep . . . horseshoe in your house, it’ll bring you . . .
luck!
A) a/- B) a/a C) a/the D) the/a

82. Choose the best answer.
My mother will rejoice . . . my success if I pass the exam.
A) about B) at C) down D) of

83. Choose the correct answer.
I told him that I . . . of that place before.
A) never heard B) had never heard C) have never heard
D) didn’t hear

84. Choose the answer which correctly completes the sentence.
There’s hardly . . . milk left. I could not make an omelette.
A) not any B) any C) some D) no

85. Choose the answer which correctly completes the sentence.
Elton John decided to give up ... music and devote himself
to other things having reached the very top of his profession.
A) write B) to write C) writing D) having written

86. Choose the correct answer.
As of now we still don’t know if we will be . . . to fulfill our
agreement.
A) reliable B) manage C) capable D) able

87. Choose the answer which correctly completes the sentence.
"France won’t win in the chempionship".
She doesn’t think France . . . in the chempionship.
A) will win B) would win C) wouldn’t wins
D) won’t win

88. Choose the correct answer.
Brian has been working . . . since he was promoted.
A) much harder B) as harder C) just as hardly
D) more hardly

89. Choose the correct answer.
I’ve had this job . . . a month.
A) since B) in C) when D) for

90. Choose the right answer.
Hmm, I love the smell of freshly . . . coffee.
A) grounded B) grinded C) grind D) ground

91. Choose the answer which correctly completes the sentence.
It ... be nine o’clock yet. It’s still quite early.
A) can’t B) mustn’t C) must D) can

92. Choose the answer which correctly completes the sentence.
Do you deny . . . this with the defendant on the day in
question?
A) discussing B) discuss C) to have discussed
D) to discuss

93. Choose the best answer.
I was living in San Francisco . . . the big earthquake.
A) as long as B) during C) for D) while

94. Choose the best answer.
I . . . a new laptop if my boss allows me to work at home.
A) might have bought B) could have bought
C) had to buy D) may buy

Read the text. Then choose the correct answer for each
question below (95-98).

The number of men and women in the US aged 60 or over
still in work has been rising for more than a decade.
Economics have given a number of reasons for this trend.
First, since 1985 the US economy has been expanding, so
there has been an increased demand for labour. At the same
time, the cost of some services, such as health care, has been
increasing so workers need to earn more money in later life.
In addition, changes in social security benefits and rules have
had a considerable effect on labour patterns. First, in 1977
and 1983 changes to the Social Security Act raised the
full-benefit age from 65 to 67 and introduced other changes
that make delaying retirement more attractive. Then, in
1986 the Age Discrimination Act ended compulsory
retirement for all workers, allowing them to work later in life.
Changes to pension laws have also encouraged workers to
stay in employment longer, as this gives them more chance of
a larger pension when they retire.

95. All the following reasons for late retirement are mentioned
EXCEPT:

A)As the financial system has been prospering, there has
been a requirement for more employees.

B)The law, enforcing workers to leave their job at a
particular age, was amended.

C)Because of the increased price of medical service people
have to work for earning more.

D)The limited amount of pension makes elderly people
continue working.

96. According to the passage, which historical event in the US
gave elderly workers permission to carry on working?

A)The introduction of the Age Discrimination Act in 1986.
B)The development of the US economy after 1985.
C)Changes to the Social Security Act in 1977 and 1983.
D)Raising the full-benefit age to another two years.

97. The word "compulsory" is closest in meaning to. . .
A) extensive B) optional C) obligatory D) essential
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98. What has inspired workers not to leave their job?
A) increased demand for labour
B) high price of health care
C) increase in the full-benefit age
D) changes to pension laws

Read the text. Then choose the correct answer for each
question below (99-102).

Joseph Pulitzer was born in 1847 in Makó, Hungary. He
emigrated to the United States when he was seventeen years
old, and was naturalized on his twentieth birthday. He spent
his career in journalism working in the mid-west and New
York. From 1871 he was also the owner or part-owner of
many newspapers. His most famous newspaper was the New
York World (which many believe was the model for the Daily
Planet of the Superman stories). The New York World
campaigned against corruption, and exposed many scandals.
It was also a strong supporter of the rights of the working
man.

In later life, Joseph Pulitzer became dedicated to
improving the quality of journalism in America, and donated
$1 million to Columbia University to found a school of
journalism. However, his most significant contribution was
the establishment of the Pulitzer prizes in his will.

These prizes for excellence in journalism have been given
every year since 1917 by Columbia University. Since 1942
there have been extra categories for press photography, and
later still for criticism, feature writing and commentary. The
prize was originally for $500, but today the winners of the
prize receive a gold medal.

99. Pulitzer became an American citizen . . .

A)after contributing $1 million to a university
B) twenty years after he arrived in the United States.
C)when he was 17 years old.
D) in 1867.

100. As well as writing for newspapers Joseph Pulitzer . . .

A) wrote the Superman stories.
B) worked in the mid-west.
C) won prizes for press photography.
D) was the boss of some newspapers.

101. Which sentence is wrong about the New York World?

A)Provided a model for a famous fictional newspaper.
B)Stood up for the common people.
C) Investigated wrongdoing by public officials.
D)Established a famous prize for journalism.

102. According to the passage one of the best deed of Joseph
Pulitzer is . . .

A) to maintain privileges of labours.
B) to reveal scandals in the newspaper.
C) to praise to the skies of criticism.
D) to endow for the development of journalism.

Read the text. Then choose the correct answer for each
question below (103-105).

Vitamin C occurs most abundantly in oranges, lemons,
grapefruit, and raw tomatoes and cabbage. Several other
fruits and vegetables, including potatoes, contain lesser
amounts. It is, however, easily destroyed by cooking.
Vitamin C is necessary for the development of bones, teeth,
blood vessels, and other tissues, and plays a part in the
functioning of most of the cells in the body. Deficiency shows
itself in painful haemorrhages around the bones and in
swollen, bleeding gums, a condition called scurvy. For a long
time, in the days when a sailor’s diet consisted of salted and
dried food and ship’s biscuits, scurvy was the curse of sailors
on long voyages.

103. We can understand from the passage that vitamin C. . .

A) is less important for adults than it is for children
B) is present in both raw and well-cooked vegetables
C) is an essential part of a healthy diet
D)was once more important than it is now

104. It is implied in the passage that scurvy among sailors was
caused by . . .

A) the fact that their journeys were too long
B) a lack of fresh fruit and vegetables
C) their fondness for fish and biscuits
D)having to work under difficult conditions

105. According to the passage the best way to ensure having
enough vitamin C in one’s diet is to. . .

A) include such items as salted and dried food
B) try to avoid diseases affecting bones and teeth
C) eat plenty of salads and citrus fruits
D) thoroughly cook all food to destroy harmful bacteria

Read the text. Then choose the correct answer for each
question below (106-108).

In 1948 in an effort to stabilise the currency, the Chinese
government announced the issue of a new form of currency,
called the Gold Yuan Certificate. This measure was
necessary because the people had lost all confidence in the
old currency, called the Fa Bi. Inflation had escalated to the
point where one US dollar was worth 11 million Fa Bi.
Official announcements called for all Chinese to turn in their
old banknotes, their gold and silver and their foreign
currency. Gold Yuan Certificates would be given in
exchange, supposedly backed by gold and each worth four to
one American dollar. Immediately there was a gold rush, as
most private depositors withdrew their precious metals and
foreign currency from local banks, because no one with
common sense believed that there was any gold to back
those certificates.

106. According to the text, why did the Chinese government have
to issue the Gold Yuan Certificates?

A) In order to compete with the American dollar on an equal
basis.

B) In response to people and banks hoarding foreign
currency.

C)Because the people had lost faith in the old currency.
D)Owing to financial pressure from American bankers.

107. It is clear from the passage that Gold Yuan Certificates . . . .

A)were the invention of the Chinese government’s efforts to
combat inflation

B) represented gold actually held by the Chinese government
C)were intended by the government to be used alongside the

old Fa Bi
D) could be readily exchanged for American dollars at most

banks

108. Evidently, people rushed to take their valuables out of the
bank . . . .

A)because they believed the certificates were worthless
B)because they wanted to buy US dollars
C) in order to buy more gold in the gold rush
D) so that they could buy Gold Yuan Certificates

NEMIS TILI
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73. Welcher Satz passt nicht zum Text.
Ich heiße Viktor Petrow. Ich komme aus Petersburg. In
Peterburg lebt meine Familie. Ich bin Dozent. Meine Frau
ist Journalistin. Sie heißt Lena. Wir haben zwei Kinder,
einen Sohn und eine Tochter. Sie sind schon groß. Sie sind
Studenten. Der Sohn studiert Medizin, die Tochter studiert
Germanistik.

A)Die Familie wohnt in Peterburg
B)Viktor Petrow hat zwei Kinder
C)Der Sohn will Arzt werden
D)Seine Frau arbeitet nicht. Sie ist Hausfrau

74. Finden Sie ein Synonym zum Wort.
verkünden
A) sich befinden B) gelingen C) unterhalten
D) bekannt geben

75. Setzen Sie das Modalverb richtig ein.
Die Stewardeß sagt den Fluggästen, dass sie anschnallen . . .

A) können B) sollen C) müssen D) dürfen

76. Finden Sie die richtigen Pluralformen der Substantive.
Das Städtchen ist nicht besonders groß, aber hier gibt es
gemütliche . . . und . . . für die . . . .
A) Cafeen / Restauranten / Gaste
B) Cafe / Restaurante / Gasten
C) Cafes / Restauranten / Gäste
D) Cafes / Restaurants / Gäste

77. Ergänzen Sie.
. . . Holland wird offiziell . . . Niederlande genannt.
A) Der/ die B) -/ die C) -/ - D) Die/ die

78. Ergänzen Sie den Dialog.
Kellnerin: Hallo, was darf es denn sein?
Anna: Oh, ich weiß nicht, ihre Auswahl ist so groß. Ich kann
mich nicht entscheiden. Welchen Tee trinken Sie denn am
liebsten?
Kellnerin: Ich? Vielleicht den grünen Tee „Morgentau“
Anna: . . .
Kellnerin: Gerne, kommt sofort.

A)Gut, dann nehme ich davon eine Tasse.
B)Haben Sie Wein?
C)Bringen Sie ein Glas!
D)Grünen Tee „Morgentau“ mag ich nicht.

79. Ergänzen Sie das passende Hilfsverb.
Am Bahnhof . . . die Schüler ausgestiegen.
A) hat B) haben C) sind D) ist

80. Ergänzen Sie.
Sie setzt sich . . . beguemen Sessel.
A) über einem B) in einen C) über einen D) in einem

81. Ergänzen Sie.
Die ganze Familie . . . um 7 Uhr . . . .
A) stehe/auf B) steht/auf C) stehen/auf D) steht/an

82. Ergänzen Sie.
Ich schreibe Walter nicht, ... ich kenne seine Adresse nicht.
A) weil B) und C) darum D) denn

83. Wählen Sie das Antonym zum Wort "mild".
A) streng B) bloß C) lustig D) kurz

84. Wo steckt Fehler?
A) Vati, wende dich an den Arzt! B) Umid, rasiere dich!
C) Malika, wascht dir die Hände!
D) Hakim, hilf deinen Brüdern!

85. Was passt?
Ich wünsche dir alles . . . .
A) Gut B) Guter C) Gutes D) Gute

86. Verwandeln Sie den Fragesatz in den Imperativsatz.
Mutti, kannst du mich bitte morgen um 6 Uhr wecken?

A)Mutti, wecke mich bitte morgen um 6 Uhr!
B)Mutti, mich bitte wecke morgen um 6 Uhr!
C)Mutti, weck mich bitte morgen um 6 Uhr!
D)Mutti, wicke mich bitte morgen um 6 Uhr!

87. Bilden Sie einen Satz mit gerader Wortfolge.
1) mich 2) informieren 3) über das Ergebnis 4) sie 5) der
Verhandlungen 6) sofort.
A) 6,2,4,1,3,5 B) 1,2,4,6,3,5 C) 4,2,1,6,3,5
D) 3,5,2,4,1,6

88. Ergänzen Sie.
Viele . . . Studierende beginnen nach ihrem Bachelorabschluss
mit dem Beruf.
A) deutschen B) deutsche C) deutsch D) deutscher

89. Finden Sie den richtigen Konjunktiv I des angegebenen Satzes.
„Ich bin mit dir einverstanden.“ − sagte mein Freund.

A)Mein Freund sagte, er ist mit dir einverstanden.
B)Mein Freund sagte, er sei mit dir einverstanden.
C)Mein Freund sagte, er sei mit mir einverstanden.
D)Mein Freund sagte, er habe mit mir einverstanden.

90. Ergänzen Sie.
Hast du heute keine Zeit? . . . beschäftigst du dich?
A) Damit B) Wohin C) Womit D) Wem

91. Was passt?
Während unserer Reise besuchten wir . . . Ankara, die
Hauptstadt . . . Türkei und lernten . . . schöne Istanbul
kennen.
A) -/ die/ das B) -/ -/ das C) -/ der/ das
D) -/ -/ der

92. Ergänzen Sie.
Vera hat bald Geburtstag. Was schenkst du . . . denn?
A) ihr B) dir C) sie D) ihm

93. Ergänzen Sie.
Wann sind denn diese Aufnahmen gemacht . . . ?−Vor
ungefähr einem Jahr.
A) worden B) wurden C) geworden D) werden

94. Ordnen Sie inhaltlich richtig!
1. Aus Thomanerschülern wurde ein Knabenchor gebildet.
2. In diesen Chor nahm man nur solche Knaben auf, die
musikalisch begabt waren und eine schöne Stimme hatten.
3. Im Jahre 1212 wurde in Leipzig die Thomasschule
gegründet.
4. Im jahre 1723 wurde J.S.Bach Leiter des Thomanerchors.
5. Unter seiner Führung wurde der Chor berühmt.
A) 3, 1, 2, 4, 5 B) 3, 2, 1, 5, 4 C) 2, 1, 3, 5, 4
D) 1, 3, 2, 4, 5

95. Ergänzen Sie.
Der Lehrer sagt: "Die Stunde ist . . . . Macht Pause!"
A) Enden B) aus C) vor D) ein

96. Ergänzen Sie.
Erst am 2. Weihnachtsabend werden Geschenke auf den
schön . . . Tannenbaum gehängt.
A) schmückenden B) geschmückten C) schmückten
D) geschmückte



T-031 Fransuz tili (5296008) 8

97. Ergänzen Sie.
Sie hat den Mitschülern vorgeschlagen, dorthin . . .

A) fahren B) zu fahren C) zufahren D) zu mitfahren

98. Finden Sie den Satz, der den Hauptgedanken des Textes
ausdrückt.
In der Schweiz, in Altdorf steht das Wilhelm-Tell- Denkmal.
Viele Touristen besichtigen diese Sehenswürdigkeit. Man
zeigt ihnen auch andere Orte, die mit dem Namen Wilhelm
Tell verbunden sind. Aber wer ist Wilhelm Tell?
W.Tell ist ein Schweizer Nationalheld.

A)Wilhelm Tell lebte in Altdorf.
B)W.Tell ist der Nationalheld.
C)Er kämpfte gegen den Herzog.
D) In der Schweiz sind viele Denkmäler.

99. Finden Sie den Satz mit dem Fehler.

A)Wir haben noch viel tun.
B)Mein Freund ging hinaus, ohne ein Wort zu sagen.
C)Der Lehrer lässt den Schüler zu Ende reden.
D)Statt der Blumen schenkte Asis die Bücher.

100. In welchem Satz ist die Wortfolge richtig?

A)Wenn ich habe nächstes Wochenende Zeit, gehe ich ins
Schwimmbad.

B)Wenn ich nächstes Wochenende Zeit habe, gehe dann ich
ins Schwimmbad.

C) Ich habe wenn nächstes Wochenende Zeit, gehe ich ins
Schwimmbad.

D)Wenn ich nächstes Wochenende Zeit habe, gehe ich ins
Schwimmbad.

Lesen Sie den Text und lösen Sie die Aufgaben (101-104).
Hallo Leute,

stellt Euch vor, ich habe mit Lina zusammen tatsächlich den
Wettbewerb für das Fotoshooting gewonnen!!! Das heißt,
nächste Woche werden wir für die neue Ausgabe von LUISA
fotographiert. Ich bin schon sooo aufgeregt! Ich finde das
einfach toll, dass wir diese Chance kriegen, obwohl wir gar
keine Models sind.
Schon die Ausschreibung für den Wettbewerb hat mir
gefallen: „Jede Frau ist schön! Wir suchen Frauen, die sich
im Leben nichts mehr vorschreiben lassen."
Ich denke, sie möchten in der LUISA selbstbewusste Frauen
in ihrer natürlichen Schönheit zeigen. Denn Schönheit ist
eben vielseitig und beschränkt sich nicht auf Models mit
Idealfigur. Die haben Frauen gesucht, die mitten im Leben
stehen. Also uns! Wir dürfen sogar unsere
Lieblingsklamotten mitbringen, weil es ihnen wichtig ist,
Mode aus dem täglichen Leben zu zeigen.
Das klingt alles super spannend, oder? Nächsten Donnerstag
ist es soweit gestylt und fotografiert.
Also, nächste Woche dann mehr - mit unseren Fotos! Eure
Laura

101. Ergänzen Sie die Sätze sinngemäß.
Lina und Laura haben . . .

A)am Wettbewerb von der Modezeitschrift teilgenommen.
B) an einer Modenschau teilgenommen.
C) am Sportwettkampf teilgenommen.
D)an einer Veranstaltung von der Universität teilgenommen.

102. Ergänzen Sie die Sätze sinngemäß.
Lina und Laura werden für eine Ausgabe . . . .
A) Fotos kleben B) Bilder entwickeln
C) neue Frauen finden D) fotografieren lassen

103. Ergänzen Sie die Sätze sinngemäß.
Es ist den Frauen erlaubt, . . ..
A) nur mit Fotos zu beschäftigen.
B) etwas im Leben vorzuschreiben.
C) ihre Kleider anzuziehen.
D) mitten im Leben zu stehen.

104. Ergänzen Sie die Sätze sinngemäß.
Am . . . Donnerstag werden Lina und Laura fotografiert.
A) gestrigen B) letzten C) vorigen D) kommenden

Lesen Sie den Text und lösen Sie die Aufgaben (105-108).
Im Februar 1917 werden zum ersten Mal per Flugzeug

Zeitungen von Berlin nach Weimar transportiert, im Sommer
desselben Jahres können die ersten Passagiere bei kurzen
Besichtigungsflügen deutsche Städte aus der Luft betrachten.

Die Geschichte der Lufthansa nach dem 2. Weltkrieg
beginnt 1955, als in den Kinos gerade „Jenseits von Eden“
läuft. Am 1. April dieses Jahres wird der innerdeutsche
Flugbetrieb in Deutschland offiziell wieder
aufgenommen-anfangs mit englischen und amerikanischen
Piloten. Damals bestand der Flugplan aus einem einfachen
Faltblatt, das nicht mehr als vier Flugverbindungen enthielt.
Erst als Deutschland nach und nach wieder unabhängiger
wird, wird die Lufthansa zu einer internationalen
Fluggesellschaft. Die Flotte wächst schnell: Beim Start 1955
war das Streckennetz noch 8.000 Kilometer lang, schon 1960
waren es gut 93.000 Kilometer, auf denen 1,2 Millionen
Fluggäste transportiert wurden. Allein zwischen 1959 und
1961 verdoppelte sich die Passagierzahl. 1993 führte die
Airline das Vielfliegerprogramm „Miles & More“ ein, zu dem
heute mehr als zehn Millionen Lufthansa-Kunden zählen.

105. Welche Aussage ist falsch?
Im Jahr 1917 . . .

A)betrachteten die Passagiere deutsche Städte aus der Luft.
B)wurden Zeitungen transportiert.
C) gab es die ersten touristischen Rundflüge über deutschen

Städten.
D)wurde das Flugzeug von Berlin nach Weimar

transportiert.

106. Welche Aussage ist falsch?
Im Jahr 1955 . . .

A)bestand der Flugplan aus einem einfachen Faltblatt.
B)war die Lufthansa eine internationale Fluggesellschaft.
C) gab es nur wenige Flugverbindungen.
D) lief der Film „Jenseits von Eden“.

107. Welche Aussage ist falsch?
Die Lufthansa . . .

A) ist die erfolgreiche Fluggesellschaft.
B) ist das Bonusprogramm für Vielflieger.
C)hatte nur wenige Flugverbindungen.
D) ist seit vielen Jahren eine internationale Fluggesellschaft.

108. Welche Aussage ist falsch?
"Miles & More" . . . .

A) führte die Airline ein
B) ist eine Luftfahrt
C)hat mehr als zehn Millionen Lufthansa-Kunden
D) ist ein Vielfliegerprogramm

FRANSUZ TILI

73. Choisissez la forme nécessaire du pronom.
As-tu dit merci à ta mère pour son cadeau? - Oui, je . . . ai
dit merci.
A) lui B) la C) vous D) leur
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74. Complétez les phrases avec les adjectifs.
Ali veut parler à Élodie mais . . . téléphone portable ne
marche pas. Il écrit à Élodie et propose d’aller au cinéma.
Élodie accepte . . . proposition.
A) son/ sa B) sa/ son C) sa/ sa D) son/ son

75. Trouvez le temps du verbe qui convient.
Ceux qui . . . les cours hier sont invités au bal masqué.
A) allaient suivre B) suivait C) suivront D) ont suivi

76. Mettez le verbe entre parenthèses au Passé composé.
Vous (lire) ce livre racontant les aventures de trois petits
garçons.
A) avez lu B) allez lire C) lisiez D) lisez

77. Choisissez la réponse correcte.
Il faut que ton fils . . . l’allemand.
A) apprenne B) apprendrait C) apprend
D) apprendra

78. Choisissez la question qui convient.
En 1930 le célèbre aviateur français Mermoz avait traversé
l’Atlantique Sud. C’était le premier courrier transatlantique
aérièn "Paris-Santiago" en quatre jours et demi.

A)Quel était l’âge de Mermoz?
B)Quel était l’itinéraire du premier courrier?
C)Pourquoi a-t-on choisi l’Atlantique?
D)Pour quel but a-t-on traversé l’Atlantique?

79. Choisissez l’article ou la préposition qui convient.
Il est étonnant que tu n’aimes pas . . . jus de fruits.
A) le B) de C) un D) du

80. Choisissez le temps du verbe qui convient.
Mon grand-père a dit qu’il . . . toujours les conseils du
médecin.
A) suivait B) suivra C) a suivi D) suit

81. Trouvez le pronom qui convient.
Les Européens aiment leurs langues. Ils . . . tiennent
beaucoup.
A) leurs B) en C) leur D) y

82. Transformer le style direct au style indirect.
Michel a écrit sur une feuille de papier: "Prends la voiture et
viens au bureau!"
Michel a écrit sur une feuille de papier . . .

A)pourquoi il prend la voiture et vient au bureau.
B) s’il prend la voiture et vient au bureau.
C)qu’il peut prendre la voiture et venir au bureau.
D)de prendre la voiture et venir au bureau.

83. Choisissez la préposition qui convient.
Ce jour-là il y a beaucoup de monde . . . les rues.
A) de B) dans C) sur D) à

84. Choisissez les adjectifs possessifs qui conviennent.
- Sophie, . . . amie arrive quand?
- . . . train arrive à 9 heures.
A) ton/ son B) ta/ son C) ta/ sa D) ton/ sa

85. Mettez le pronom rélatif qui convient.
Il voudrait savoir . . . vous comptez faire au cours de votre
voyage à Paris.
A) quelle B) est-ce que C) ce que D) ce qui

86. Employez l’adjectif démonstratif qui convient.
Que le printemps est beau et daoux à Tachkent.
Aimes-tu . . . saison de l’année?
A) ce B) cet C) ces D) cette

87. Choisissez le pronom qui convient.
Ce sont des difficultés . . . nous n’avons pas pensé.
A) auxquelles B) desquels C) lesquelles D) auxquels

88. Choisissez le degré de comparaison de l’adjectif qui convient.
Oulougbek est . . . célèbre savant du XV-ième siècle.
A) la plus B) le plus C) les plus D) la moins

89. Donnez le synonyme de l’ expression «avoir une taille de
guêpe».
A) être de haute taille B) être grand C) être mince
D) être gros

90. Complétez par le pronom.
- Qui a téléphoné? C’est Arnaud?
- Oui, c’est . . . .
A) moi B) elle C) toi D) lui

91. Choisissez le pronom qui convient.
Voici le Soleil . . . le diamètre est 100 fois plus grand que celui
de la Terre.
A) dont B) qui C) où D) que

92. Selon le sens de la phrase donnée, choisissez le temps nécessaire
du verbe entre parenthèses.
Ce jour-là, Annie était inquiète, elle craignait une
catastrophe et elle n’arrêtait pas de répéter:"Il (se passer)
quelque chose de terrible, je le sens."
A) se passera B) se passerait C) passait D) passerait

93. Faites l’accord nécessaire des temps après-si.
Nous . . . cette fable, si nous la . . . par coeur.
A) réciterions / savions B) réciterons / savions
C) récitons / savons D) réciterons / saurons

94. Choisissez une préposition convenable.
Quand il était . . . Etats-Unis il a rencontré son ami
d’enfance.
A) aux B) en C) au D) à

95. Trouvez la bonne réponse.
Charles Baudelaire, écrivain et poète français, est né en 1821
et écrit "Les Fleurs du Mal" en 1857. Il a alors . . . ans.
A) trente-sept B) vingt-sept C) vingt-six D) trente-six

96. Remplacez les mots soulignés par la forme du verbe qui
convient.
C’était une jeune fille qui souriait.

A) souri B) souriants C) souriante D) en souriant

97. Choisissez la forme du verbe à l’Imparfait qui convient.
Vous . . . des exercices qui . . . des connaissances de
grammaire.
A) faisiez/ont demandé B) faites/demandaient
C) faisiez/demandaient D) avez fait/avaient demandé

98. Choisissez le temps du verbe qui convient.
La leçon va commencer. . . . , s’il vous plâıt, dans la classe.
A) Entre B) Entré C) Entrez D) Entrais

99. Transformez le discours direct au discours indirect.
Hier le professeur de géographie nous a annoncé: «Bientôt
nous partirons pour les Etats-Unis.
Hier le professeur de géographie nous a annoncé . . .

A) ce que nous ferions aux Etats-Unis.
B)que bientôt nous partirions pour les Etats-Unis.
C) la date du départ pour les Etats-Unis.
D)que bientôt nous partirons pour les Etats-Unis.
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100. Choisissez le mot qui convient d’après le sens.
Quelle fleur correspond à l’explication: on l’offre le 1-er Mai.
A) la rose B) la tulipe C) le chrysanthème
D) le muguet

Lisez le texte. Choisissez la bonne réponse pour les questions
101-104.

PLAISIR DE LA LECTURE

Le livre a toujours été pour moi un ami, un conseil, un
consolateur calme. C’était ma meilleure distraction.

J’aimais beaucoup lire au milieu de la nature, sous un
arbre, près de la rivière. Le soir tombe vite quand on lit. Il
faut sortir pour ne pas être en retard au souper.

La grand-mère me fait d’une voix douce et triste un
reproche de mon retard. Le soir, elle me demande comment
j’ai passé ma journée. Je lui parle de la belle nature, de mon
amour de la lecture, du plaisir de lire un livre. Ensuite, je
tire en tremblant de ma poche, quoi? "Robinson Crusoé"!

Oh! Alors la grand-mère sourit. Heureux temps! Oh, les
saules de la rivière! Oh, mes livres préférés!

101. Quelle était la distraction préférée de l’auteur?
A) le voyage B) la lecture des livres
C) la vente des livres D) l’achat des livres

102. Il aime lire . . .

A) en plein air B) dans son lit C) à la bibliothèque
D) dans la chambre de sa grand-mère

103. Pourquoi sa grand-mère lui fait un reproche?
A) Il vient trop tard. B) Il lit beaucoup.
C) Il vient à temps. D) Il ne mange rien.

104. L’amour de l’auteur de la lecture est . . .

A) cruelle B) grande C) légère D) brève

Lisez le texte. Choisissez la bonne réponse pour les questions
105-108.
Le lendemain matin je me réveillai affamé et voyant la vie en
rose. Sautant du lit, je m’habillai rapidement et me
précipitai à la cuisine. Il n’était que cinq heures et demie du
matin, mais Marthe était déjà debout et elle me servit un
petit déjeuner.
Après le petit déjeuner je me dépêchai de courir sur la plage.
Pieds nus, je descendis la dune et me retrouvai sur le sable
dur et humide. L’Océan brillait sous les rayons du soleil, de
petites vagues me léchaient les pieds.
J’ai aperçu, tout à coup, sur ma droite, à une très grande
distance, quelques petits points noirs qui se mouvaient
lentement en direction de la mer.
Qui étaient ces gens? Probablement, qu’ils m’avaient vu à
leur tour car ils s’étaient arrêtés et semblaient attendre.
Sûrement, c’était moi qui devait faire le premier pas. Je me
suis dirigé, donc, vers le petit groupe.

105. A quelle heure s’est réveillé Alain?

A)après le petit déjeuner
B) à cinq heures et demie de l’après-midi
C) il a fait la grasse matinée
D) à cinq heures et demie du matin

106. Où a-t-il pris son petit déjeuner?
A) dans sa chambre B) sur la plage C) dans son lit
D) à la cuisine

107. Comment était l’Océan?

A) Il était dur et humide.
B) Il y avait de grandes vagues dans l’Océan.
C)Un vent fort soufflait de l’Océan.
D) Il brillait sous les rayons du soleil.

108. En quelle direction allaient les gens?
A) vers les dunes B) en direction d’Alain
C) en direction de la mer D) vers la maison d’Alain


